

北漠项目

抗严寒保生产 掀起冬季施工热潮

近日,省内气温持续走低,但在龙建路桥股份有限公司承建的北漠高速五嫩段项目施工现场仍是一片热火朝天的景象,各项施工工作正在紧锣密鼓的进行。

北漠高速五嫩段是国家高速公路网的重要组成部分,起点位于五大连池市北,终点与双嫩高速相接,全长92.5公里,建设工期36个月。建成后,从五大连池至嫩江在中途时间将缩短1.5小时,对带动大兴安岭地区、嫩江以及五大连池地方经济、完善国防交通建设具有重大战略意义。

五大连池市位于我省西北部,冬季时间

长、气温低,最低温度达零下45摄氏度,土地多为季节性冻土,土层受季节影响变化较大,为冬季施工带来了一定影响。为此,龙建路桥股份有限公司北漠高速五嫩段项目部合理调整施工方案,优化施工组织设计,制定冬季施工安全质量管控措施,完善风雪、冰冻等恶劣天气下的应急预案。为钻孔桩钻机、拌合站等施工机械做好保温措施,全过程控制混凝土温度,以保证冬季混凝土达标使用,确保各工序施工高效高质量推进。

入冬前,为保障冬季施工顺利开展,项目部结合项目生产和当前防疫工作要求,提

前协调各单位和材料供应商,设置专人值守、盘点,实施进场物资逐车“点对点”运送,保障冬季施工期间物资运输不间断,施工生产不停歇。

为加快生产进度,奠定2023年生产建设的良好基础,项目部增加施工力量,共投入770余名施工人员、310余台(套)机械,24小时“白加黑”不间断作业,在保证“安全第一,质量为上”的基础上全力推进工程建设进度。开工至今,龙建路桥股份有限公司北漠高速五嫩段项目累计完成挖方204.19万立方米,填方151.48万立方米,特殊路基处

理76.83万立方米,完成钻孔桩、承台等混凝土浇筑1.23万立方米,累计完成产值2.69亿元。



XINWENDIANJI

12月1日上午,鹤岗市交通运输局召开全局2022年重点工作暨2023年工作安排汇报会议。认真总结,全面复盘2022年交通运输重点工作任务,科学精准,提前谋划2023年工作,为鹤岗市高质量转型发展提供坚实支撑。

会上,基层各单位、机关各科室负责人分别就岗位职责,围绕省、市第十三次党代会、市政府工作报告和2022年全省、全市交通运输工作会议确定的重点任务,汇报2022年重点工作完成情况和2023年工作安排。

据介绍,鹤岗市交通运输局在鹤岗市委市政府和省交通运输厅的坚强领导下,扎实推进“能力作风建设年”活动,落实“四个体系”机制,遵循“早、快、深、严、细、实”六字工作法,始终坚持“三个坚定不移”,在面对统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全等繁重任务的压力下,局党组对全局重点工作任务高度重视、统筹布局、压茬推进,党组成员、基层各单位、机关各科室团结协作、并肩战斗、合力攻坚,承担的全省百大项目建设、疫情防控、交通运输安全等重点任务落实有力有序,取得显著成效,为圆满完成2022年度工作任务奠定坚实基础。

会议强调,高质量做好收官冲刺工作,必须坚持政治站位、增强紧迫意识。今年以来,全局上下心往一处想、劲往一处使,推动疫情防控、项目建设、行业管理等重点工作不断实现新突破。全局上下必须进一步提高政治站位,以时不我待、只争朝夕的精神状态,全力以赴抓牢各项工作,坚决打好打赢收官冲刺攻坚战,努力向全市人民交出一份满意答卷。

高质量做好收官冲刺工作,必须聚焦重点任务、统筹精准发力。要在指标完成上狠下功夫。再次对照年度任务和上级要求,全面梳理工作进度,既要纵向对比看进度快慢,又要横向对比看全市排名,坚决确保各项工作圆满完成。要在加快发展上梯级加力。深刻把握加快交通强国和现代化新鹤岗建设目标,突出抓好交通运输领域重点项目建设,为全局、全市高质量发展持续注入强劲动能。要在改善民生上更加主动。牢固树立以人民为中心的发展思想,精益求精做好群众优质出行等工作,不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感。要在把牢底线上不遗余力。坚定不移守牢冬季疫情防控底线、社会稳定工作底线和安全生产底线,确保全局大局持续和谐稳定。要在科学谋划上高点站位。以学习贯彻党的二十大精神为指引,明确思路、积极谋划,高度负责地谋划好2023年各项重点工作,细措施出实招,牢牢掌握明年工作的主动权。

高质量做好收官冲刺工作,必须严实工作作风、奋勇担当作为。要只争朝夕、奋力拼搏。全局上下要以倒计时的姿态分秒必争、一鼓作气,全力以赴抢时间,赶进度,以咬定目标干到底、不达目的不罢休的劲头,下足非常功夫,付出最大努力,争取最好效果。要以上率下、合力攻坚。领导干部必须以身作则,率先垂范,带头冲锋在前、带头攻坚克难,领着大家干、干给下面看,形成以上率下冲刺、真抓实干决战的浓厚氛围。要督责问效、奖优罚劣。积极与省厅各处室、市里各部门及时对接,勤请示、勤汇报,做到心中有数。同时,对作风不实、工作不力、推进不快,没有完成任务,拖全局后腿的,要严肃追责问责,确保鹤岗交通各项工作高标高效落地落实。

推动交通事业高质量发展

鹤岗

一线快报 >>>

齐齐哈尔

开通支付宝乘车

齐齐哈尔市中心城区现已开通刷支付宝乘坐公交车功能。这是继现金支付、一卡通支付和手机NFC支付之外,齐齐哈尔市开通的第四种支付方式。

近期,齐齐哈尔市中心城区公交车上均贴有“支付宝活动宣传彩页”,并且刷卡机器上有明确“支付宝扫码”标记,乘客只要在支付宝上领取“齐齐哈尔公交电子乘车卡”即可使用。领取方式为:支付宝用户进入首页选择“出行”-“前往查看”-“齐齐哈尔公交电子乘车卡”-“同意协议并领卡”。领取成功后,乘车前只需点击支付宝首页的“出行”,即可显示乘车码。支付宝公司还开展发放优惠券等系列活动,吸引广大乘客使用支付宝乘车。目前,新设备支持中国银行发行的各种公交卡,银联手机PAY和支付宝乘车码,暂时不支持异地卡。

据了解,为方便市民乘坐公共交通工具,齐齐哈尔市行业主管部门近期还在积极接洽微信平台,研究微信支付乘车方式。届时,齐齐哈尔市将有5种乘坐公交车支付方式供乘客选择。此外,老年人刷身份证乘车工作也已进入安装调试阶段,有望于年底上线。

绥化

学习宣贯党的二十大

12月2日,绥化市交通运输局举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会,邀请省巾帼宣讲团成员、绥化市委宣讲团成员、绥化市委党校党史党建教研室副教授郭娜娜作专题宣讲。

郭娜娜以《奋进新时代新征程的政治宣言和行动纲领》为主题,从“充分认识党的二十大召开的背景及重大意义”、“深刻理解党的二十大报告的主题及核心要义”和“全面学习领会和贯彻落实好党的二十大精神”三个方面进行了宣讲。

会议要求,要提高站位,把学习党的二十大精神作为首要政治任务,认真学习贯彻党的二十大精神,准确理解把握报告阐明的新时代重大理论和实践问题,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧跟习近平总书记奋进新征程。要凝心聚力,以党员领导干部示范带动宣传宣讲工作,坚持以身作则、落实“一岗双责”,为广泛学习宣传贯彻党的二十大精神凝聚共识、凝聚力量。脚踏实地,在实际工作中自觉贯彻党的二十大精神。

鹤岗

强化培训提技能

为适应公司发展需要,加强工程项目管理,提高路桥技术人员的素质和业务技能,11月22日上午,鹤岗市交通集团路桥公司“路桥业务大讲堂”第一课开讲。

据介绍,鹤岗市交通集团路桥公司结合行业实际,制定了具体的培训方案,培训内容包括路基施工、路面施工、内业规范、工程测量等方面的知识,培训期为3个半月,每周进行2次集中培训,其余时间进行自学,总计集中培训课时可达28学时,每月进行一次测试,结束时进行一次考试,全面检验学习成果,提升业务水平。

鹤岗市交通集团路桥公司紧跟交通集团发展步伐,充分利用冬闲时间,进行路桥施工业务知识的学习,进一步提高专业技术人员的工作技能,培养高素质干部职工队伍,为交通集团更好更快发展蓄能助力。

鹤大运营分公司西长发收费站
警企联动亮实招



为进一步优化运营环境,规范货运车辆运输行为,11月25日晚10时起,鹤大运营分公司西长发收费站联合七台河市高速交警大队、省交通综合执法局鸡西分局,对超限超载车辆共同开展定点检查、排查、流动警企联合治理超限超载工作。

“三方”就西长发收费站综合执法点大型货车交通量、超限超载行驶特点等进行认真分析研判,及时掌握大货车运输行驶路线、通行时段等基本信息,形成一致共识,组织执法人员实施精准联合治理。根据大部分超限超载车辆凌晨、夜间及错时错峰通行规律,合理编制联合执法组、备勤计划,坚持“逢车必检”原则,24小时对该路段路超限超载车辆实施监管,严厉打击恶意超限和“百吨王”违法行为,有效压降公路路超限率。治理期间,“三方”共出动执法人员20余人,执法车辆4台,查获违法超载超限运输车辆3台,有效打击了违法超限超载运输行为,及时消除了道路安全隐患。截至目前,警企联合治超行动正在进行中。



绥棱

清冰除雪保畅通

11月24日夜间,绥棱县普降大雪,山区公路受温差影响,有的路段形成冰面,影响安全通行。县公路事业发展中心立即启动应急预案,在落实好疫情防控措施后,立即组织机械上路融冰清雪,撒铺融雪剂、清除路上积雪,确保疫情防控期间公路安全畅通。共出动清雪机械8台,撒布融雪剂11吨,清理积雪15万立方米。

闫建军 摄影报道

防疫路上的赤诚丹心

——省公路事业中心疫情督导暗访工作纪实

2022年10月7日,正值国庆假期。中午11时55分,战令突至,省厅为进一步织密保疫情防控网,筑牢交通保护线,要求我中心组成督导组对以哈尔滨市为辐射点的各条高速公路服务区进行疫情防控督查暗访工作,坚决打好交通运输疫情防控阻击战。

疫情就是命令,防控就是责任。组建专班、优选力量、统一部署、调配车辆……各项工作疾而有序、迅即启动。

13时50分,距接到指令不到2个小时,4个由中心副主任带队的督查暗访工作组由中心出发,分赴哈尔滨至绥化、哈尔滨至佳木斯、哈尔滨至伊春、哈尔滨至牡丹江和哈尔滨环城高速公路公路服务区和公路收费站,投入到督查暗访工作中,实地对高速公路服务区的疫情防控流程、排查登记、核酸检测、个人防护等工作开展情况进行暗访,详细了解重点地区人员查验管理等相关应急处置工作,并对督查暗访中发现的问题提出整改要求,务必立即整改到位,及时堵住漏洞,补齐短板。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。督查暗访工作进入常态化后,中心四个督查暗访组转由中心处级干部带队,并成立了临时党支部,进行每日例行暗访工作,在长达六十余天的督查暗访工作中,各督查暗访组的同志们客服了重重困难,出于疫情防控需要,同志们无法到服务区餐厅就餐,他们就自备热水,在车内吃面包、泡面;时近年终岁尾,中心各项重点工作都到了冲刺阶段,业务处室工作量大、任务繁重,为保障督查暗访工作顺利进行,他们就在暗访工作结束后到单位加班加点完成业务工作,甚至有同志多次在单位留宿;有的女同志家中孩子小,每逢休息日,只能将孩子独自放在家中,坚持完成督查暗访工作;有的

暗访组在返回途中堵车,最长堵车时间为6小时,到家时已是深夜。面对我省疫情严峻而复杂的形势,同志们仍然坚持深入服务区、收费站开展督查工作,没有抱怨、没人请假、无人退出。面对危险关头,严峻考验,中心党员干部勇于担当作为,敢于作出奉献,坚守岗位,恪尽职守,在防控疫情中亮身份、见行动、做贡献,为夺取疫情阻击战最终胜利作出不懈努力。大家纷纷表示,疫情防控督查暗访工作责任重大,使命光荣,是厅党组对我们公路中心的信任和考验,我们付出点没什么,只要我们能在发现问题的最短时间内帮助被检单位堵住漏洞,就算是我们疫情防控工作作出的贡献和给厅党组的答卷吧。正是这群可敬又可爱的同志们的无私奉献,才保障了暗访工作顺利推进和开展。

这是一场大仗、硬仗。自督查暗访工作组成立以来,共开展实地督导57轮,投入492人次,行驶里程达62300公里,抽查检查服务区、加油站、收费站等900余次,发现293个问题,其中,疫情防控人员防护方面发现问题137个,疫情防控知识宣传方面发现问题5个,防疫设备设施方面发现问题44个,防疫管理方面发现问题107个。针对暗访中发现的问题,各督导组立即与服务区运营管理部负责同志进行沟通提出整改要求,并将整改情况报组备查。

“功成不必在我、功成必定有我”。下一步,中心将进一步提高政治站位,坚决贯彻落实厅党组决策部署,持续开展督查暗访,及时督导有关部门整改暗访发现的问题,确保疫情防控各项措施落实到位,坚定信心、凝心聚力、协同发力,坚决打赢这场疫情防控阻击战。



望奎

外环路交工通车

道路通、百业兴。今年,望奎县全力推进道路建设项目建设,优化交通环境。目前县南部城区南外环路项目主体部分已经全面完工,可以正式通车,进一步补齐交通领域短板。

在县南部城区南外环路上,可以看到宽阔整洁的道路,车辆往来频繁,通行顺畅,道路两侧的彩色沥青人行道上,前来散步的市民三两成群,尽享惬意时光,尤其是道路两侧的白色休闲凉亭更是为整条道路增加了一抹亮色。南部城区南外环路的建设不仅优化了县城道路交通网,更成为城市增加了一道靓丽风景线。

据相关负责人介绍,该项目4月正式开工,10月7日,项目主体部分全部完工。项目的竣工进一步缓解了县交通压力,为市民创造了安全、畅通的交通环境,为推动经济社会高质量发展提供交通助力。

这条路建成后全长1262米,宽15米,双向四车道,采用城市次干路标准建设,铺设路缘石7468米,铺设雨水井管网2868米,雨水井口65座,雨水检查井45座、沉泥井22座,增加了道路的排水功能。同时还安装照明灯具45盏、凉亭12座,并在道路两侧栽种绿化树木,现在除了绿化之外,所有工程都已经全部完工。